
Exercícios sobre a Revolução Puritana e a Revolução Inglesa

1. (FUVEST) A Revolução Gloriosa de 1688 na Inglaterra resultou na:

a) manutenção do absolutismo.

b) consolidação do poder parlamentar.

c) retomada do poder pela monarquia.

d) expulsão de Guilherme de Orange.

e) restauração da dinastia Stuart.

2. (UNICAMP) O período em que Oliver Cromwell dirigiu a Inglaterra ficou conhecido como:

a) Monarquia Absolutista.

b) Monarquia Constitucional.

c) Restauração Stuart.

d) República Puritana.

e) Revolução Gloriosa.

3. (FATEC) Guilherme de Orange foi proclamado rei depois de assinar o Bill Of Rights, que:

a) instituía um ministério composto pela nobreza latifundiária e a burguesia urbana.

b) instituía o anglicanismo como religião oficial.

c) combatia a liberdade de imprensa.

d) dispensava a aprovação das Câmaras para o aumento de impostos.

e) substituía a monarquia absoluta por uma monarquia constitucional.

4. (UFRN) Os 'Cabeças Redondas' receberam esse nome pelo corte de cabelo curto e:

a) defendiam a extinção do regime monárquico.

b) questionavam a legitimidade do Antigo Regime.

c) estavam afinados com os interesses da burguesia nascente.

d) lutavam contra nações com regime monárquico.



e) mantinham privilégios da nobreza ligada à Igreja Anglicana.

5. (UNESP) O 'Ato de Navegação' de 1651 contribuiu para:

a) favorecer a Holanda.

b) dissolver o Parlamento.

c) aumentar o poder marítimo inglês.

d) considerar o trabalho como fonte de riqueza.

e) abolir práticas protecionistas.

6. (EMESCAM) A Revolução Gloriosa significou:

a) Ascensão da burguesia ao poder direto.

b) Consolidação do poder do soberano.

c) Diminuição do poder do Parlamento.

d) Restabelecimento do poder dos reis católicos.

e) Desprestígio total da burguesia.

7. (UNESP) A Revolução Puritana e a Revolução Gloriosa resultaram em:

a) Declínio da hegemonia inglesa no comércio.

b) Vitória dos projetos populares e radicais.

c) Conflitos religiosos e retomada do poder pelos católicos.

d) Estado monárquico com maior poder parlamentar.

e) Aumento da produção e exportação de manufaturados.

8. (UERJ) A Revolução Puritana resultou na:

a) Decapitação de Carlos I.

b) Instalação de um governo republicano.

c) Reabertura do Parlamento.

d) Restauração da monarquia.



e) Aclamação de Cromwell como rei.

9. (MACK) A Revolução Puritana teve como líder:

a) Carlos I.

b) Guilherme de Orange.

c) Jorge III.

d) Oliver Cromwell.

e) Henrique VIII.

10. (Unifesp) A diferença entre a monarquia inglesa e as do continente europeu deve-se:

a) à origem alemã da casa de Hannover.

b) à rebelião das colônias inglesas da América do Norte.

c) à Carta Magna.

d) às revoluções de 1640 e 1688.

e) ao despotismo esclarecido.

Gabarito:

1. b) consolidação do poder parlamentar

2. d) República Puritana

3. e) substituía a monarquia absoluta por uma monarquia constitucional

4. c) estavam afinados com os interesses da burguesia nascente

5. c) aumentar o poder marítimo inglês

6. a) Ascensão da burguesia ao poder direto

7. d) Estado monárquico com maior poder parlamentar

8. b) Instalação de um governo republicano

9. d) Oliver Cromwell

10. d) às revoluções de 1640 e 1688


